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Актуальність теми. Зробити продуктивними людські ресурси. Постановка 

проблеми у загальному вигляді, її зв’язок із важливими науковими чи 
практичними завданнями. Однією з проблем інноваційного розвитку ринкової 
економіки в системі світових відносин є управління трудовим потенціалом 
промислових підприємств. Існує потреба в створенні науково обґрунтованої 
системи управління процесами формування, ефективного використання і 
розвитку трудового потенціалу в умовах реформування господарського 
механізму підприємств та інноваційної спрямованості їх діяльності [2]. 

Теоретичні і практичні проблеми зайнятості та аналізу кадрової ситуації в 
регіоні знаходять своє відображення в зарубіжній літературі та вітчизняній 
науці. Широке коло питань пов`язаних з дослідженням законів формування 
ринку праці та трудового потенціалу регіону розглянуто в роботах вітчизняних 
і зарубіжних авторів, зокрема, в публікаціях: Н. Бердяєва, О. Богомолова, 
В. Вернадського, В. Данюка, Г. Дмитренка, В. Казміренка, В. Колесникова, 
В. Лагутіна, М. Вебера, Д-К. Гелбрейта, В. Врума, А. Маслоу, М. Потера та 
Ф. Тейлора. 

Управління трудовим потенціалом регіона в такій ситуації набуває 
особливої значущості, оскільки дозволяє реалізувати і узагальнити цілий спектр 
питань адаптації індивіда до нововведень, стимулювати інноваційну активність 
персоналу [3]. 

За офіційними даними молодь становить 30% від загального числа 
безробітних, які зареєстровані в центрах зайнятості населення. Але існує і 
приховане безробіття, яка не враховує всіх безробітних громадян. 
Працевлаштування людей будь-якої вікової категорії, в тому числі молоді і 
залучення кваліфікованих фахівців для заповнення кадрів і розвитку кадрового 
потенціалу підприємств міста та регіону взаємопов'язані і відносяться до числа 
тих проблем, які в сучасних умовах безпосередньо впливають на 
конкурентоспроможність і економічне благополуччя навчальних закладів і 
підприємств [6]. 
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Відповідно до цього робимо висновок, безробіття - складне соціально-
економічне явище, при якому частина економічно активного населення, яка 
бажає працювати на умовах найму або створення власної справи, не може 
реалізувати свою робочу силу за відсутністю відповідних робочих місць і 
позбавляється внаслідок цього основного доходу [1].  

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 
отриманих наукових результатів. Важливою частиною людських ресурсів є 
трудовий потенціал. Формулювання рекомендацій з удосконалення 
трудоресурсної ситуації Одеського регіону. 

Для досягнення мети в роботі поставлено і вирішено такі наукові та 
прикладні завдання: 

 - Трудоресурсна ситуація регіону. 
 - За якими показниками визначають рівень життя населення. 
 -  Порівняйте міське і сільське розселення регіону. 
 - Трудовий потенціал регіону та його відтворення. 
З метою надання громадянам додаткових послуг зі сприяння в 

працевлаштуванні в ході співпраці з роботодавцями служба зайнятості 
організовує ярмарки вакансій. Дана форма роботи дає можливість будь-якому 
охочому ознайомитися з банком даних вільних робочих місць, самостійно 
підібрати собі роботу і в ході безпосереднього спілкування з роботодавцем 
з'ясувати варіанти і умови працевлаштування. Останнім часом широкого 
поширення набули міні-ярмарки, спеціалізовані ярмарки для певних груп 
населення [5]. 

Дефіцит робочої сили змінюється дефіцитом робочих місць, що і 
призводить до виникнення безробіття. Виникає ситуація, коли забезпечення 
всіх громадян робочими місцями вже не є щось само собою зрозуміле. У зв'язку 
з цим актуальними стають розгляд сучасних процесів, що відбуваються на 
ринку праці, дослідження наслідків зростання безробіття і виявлення специфіки 
соціальної діяльності з певними категоріями безробітних громадян, особливо з 
молоддю [4]. 

Висновки. Здійснити теоретичне узагальнення й запропонувати нове 
вирішення наукового завдання щодо збереження і розвитку зайнятості шляхом 
формування та реалізації відповідної регіональної соціальної політики. 
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